

Говорить с секретарем, бюро ВЛКСМ цеха № 3 Уралхиммаша...

КОМИТЕТ ВЛКСМ: СТИЛЬ И МЕТОДЫ РАБОТЫ

Решили дать одному комсомолу второе поручение. А он в спор, мол, у меня есть поручение...

ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

аппаратуры, по мнению комитета ВЛКСМ предприятия, одна из самых лучших. А заволают лидерство в такой комсомольской организации...

ВАСИЛИЙ ПРОХОРОВИЧ

Беспокойный характер

Василий Прохорович вернулся поздно домой, долго не мог уснуть. Последние годы он работал на военной кафедре Свердловского горного института...

ТВОИ НАСТАВНИКИ

Беспокойный характер

храбрых. Василий решил изменить отца. Поступил в Бугурусланский аэроклуб, в котором были прекрасные инструкторы — наставники...



МОЯ РОДИНА - СССР

СОЧИ (Краснодарский край). Защитил окружающую среду, ассистируя врачам — назначил предпринять...

ТРУДОВАЯ БИОГРАФИЯ: ПЕРВЫЕ СТРОКИ

ЕСТЬ У ПАРНЯ МЕЧТА

Заместитель начальника локомотивно-кранового цеха управления железнодорожного транспорта Нижнетагильского металлургического комбината Юрий Алексеевич Дюков...



промышленная программа: гели, проблемы, задачи



ТАК уж устроен человек, что ему всегда хочется взглянуть в завтра...

ТАК уж устроен человек, что ему всегда хочется взглянуть в завтра. Сегодня — оно рядом, в буднях, но как в них разглядеть, угадать завтрашний день?



БАЛТЫМСКИЙ КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС: ПОД ОБЩЕЙ КРЫШЕЙ

«Что будет после того, когда сгорит в рулон праздничные ковровые дорожки?». Поэтому, зная, что уже не раз описаны и просторные, полные света комнаты коттеджей, и встроенная мебель, и антресоли...



ЗАВТРА — 40 ЛЕТ ВОЙСКУ ПОЛЬСКОМУ

«Берегите в сердцах присягу»

В создании на территории Советского Союза народного Войска Польского и во всей его сорокалетней истории особая роль принадлежит Рязани — городу, где выполнялись первые командные кадры польской армии. Предлагаем вниманию читателей беседу журналиста Кишиштофа Штепелюского с полковником Антони Ямрозинским, председателем клуба выпускников и преподавателей офицерской школы в Рязани.

— Товарищ полковник, вы — председатель клуба «Ярзанцев» и, пожалуй, остались одним из немногих, чья судьба связана с этой школой...
— Да, из 164 человек, первыми получивших там офицерские звания в конце августа 1943 года, спустя меньше чем два месяца 26 погибли под Ленинно. А ведь это было только начало боевого пути польских солдат, завершившегося участием в штурме Берлина. Всего же из 2200 выпускников офицерской школы в Рязани осталось в живых лишь несколько сотен. В Варшаве наш клуб офицеров в отставке насчитывает 120 человек. Такие клубы действуют в Кракове, Вроцлаве, Кельцах и Познани, новые будут созданы в Быдгоще, Люблине и Белостоке. Не забудьте также, что «Ярзанцев» и сегодня можно встретить в действую-

щих войсках Польского. Меня направляли на курсы в Москву. После получения мною звания хорунжего присутствующий на церемонии генерал Кароль Сверчевский приказал мне на следующий день рано утром явиться на аэродром. Приземлились мы в Рязани. Генерал Сверчевский, приехавший туда инспектировать офицерскую школу 1-го Польского корпуса, сказал мне: «Будешь преподавателем».

— Значительную помощь в обеспечении командными кадрами польских вооруженных сил оказал Советский Союз. — Да, значительно и многосторонне. Поляки обучались в военных школах в СССР, рязанской школе оказывалась материальная и кадровая помощь, а затем и другим школам для офицеров и младших командиров. Все мы, «Ярзанцы», тепло вспоминаем советских боевых друзей, и, конечно, преподавателей — генерала М. Юркина, полковников Н. Дмитриева, М. Станкевича, С. Лобачева и многих других. И сегодня живет в Рязани старший преподаватель, обучавший наших артиллеристов, И. Ерешко. Он по-

ЛИЦО «СВОБОДНОГО МИРА» БИЗНЕС НА ЗДОРОВЬЕ

И вновь скандал с продажей западными фармацевтическими фирмами вредных для здоровья медицинских препаратов. На этот раз место действия — Нигерия, крупнейшая страна африканского континента.
Над заявив на днях генеральный секретарь Нигерийского фармацевтического общества доктор Абубе Олундики, уже в течение 10 лет во всех аптеках страны продается чрезвычайно вредное для здоровья лекарство «депо-провера» производства американской фирмы «Анджон». Этот пре-

парат, предназначенный для беременных женщин, служил при частом употреблении причиной раковых заболеваний, а также целого ряда тяжелых функциональных расстройств. Несмотря на это, «депо-провера» продается фирмой в десятках стран мира, им пользуются по данным ВОЗ, 15 миллионов женщин.
В Соединенных Штатах этот препарат запрещен. Более того, Американская служба здоровья женщин предвредила компании иск на несколько миллионов долларов. Причина — свыше 150 американок стали жертвами отравы в броских упаковках. Чрезвычайно важны и решительные действия против западных монополий, навязывающих на страданиях людей. И одна из реальных мер — запрет безответственной рекламы сомнительных препаратов.
Именно такую активную борьбу против экспорта «третьего мира» «лекарств наоборот» начали 27 международных неправительственных организаций. В июне прошлого года в Женеве они создали координационный комитет по борьбе с



Плакучий ребенок рядом с нераззорванным 155-миллиметровым снарядом в южном пригороде Бейрута.

ЛИВАН. Корабли 6-го флота США, сконцентрированные в непосредственной близости от бейрутского порта, в частности ракетный крейсер «Вирджиния» и эсминец «Джон Роджерс», подвергли ожесточенному обстрелу ливанскую территорию. В течение часа разбухнувшую струю Ливана сотрассали ракеты артиллерийской канонады.

НА СНИМКАХ: сотни танков и бронетехники спускаются с вертолетами с вертолетной палубы авианосца «Вирджиния» по ливанской территории.
Плачущий ребенок рядом с нераззорванным 155-миллиметровым снарядом в южном пригороде Бейрута.
Телефото АП—ТАСС.



В ОБЪЕКТИВЕ — ЛИВАН

ПИСЬМО ИЗ ЛОНДОНА ИГРА ПО-АМЕРИКАНСКИ

Перед самым началом нового футбольного сезона в Англии наше телевидение заставило на самой большой лондонский стадион посмотреть американский футбол. По сравнению с европейским это совершенно иная игра. Она похожа на регби. Обладательницы в тандеме доспехи массивные фигуры трюков летают футболистами, какими мы привыкли их видеть. Эта игра широко рекламировалась по телевидению как то варварская встреча двух ведущих американских команд. Таким образом, мы получили возможность познакомиться с образами жестокости в спорте по-американски. Нам демонстрировали, как в яростном столкновении две людские шеренги стремятся смять друг друга, одержать верх в духе той грубой силы, культ которой дельцы от спорта, «экспортно-ввозные» в Лондон эти команды, надеются привлечь английскому спорту. Так же, как привлекли из-за океана «американцами» в сфере развлечения, еды, кино, театра, стили деловых отношений, военной политики, рекламы, политических идей и даже методов управления государством, становящихся все более похожими на американские.
Примерно в то же время,

когда нас обрабатывала спортивная реклама, президент Рейган разразился посланием к европейцам, посвященным валютным проблемам. Дело в том, что на последнем совещании «большой семерки» было достигнуто соглашение о контроле над курсами валют, с тем чтобы ни одна из них не оказалась в привилегированном положении. По существу же, западноевропейцы пытались долларовой экспансии на мировом валютном рынке. Президент Рейган с этими мерами согласился. Но месяц спустя курс доллара подскочил до рекордного уровня, и этот факт перевернул соглашение, которое президент США подписал со своими европейскими партнерами.
Это был простой трюк в духе монетаристской политики. Монетаристские учения бановские ставки, Америка привлекает огромные массы европейских денег, соблазненных именно высоким уровнем учетных ставок. Запасы ликвидности и ликвидных фондов начинают быстро таять во всех западноевропейских странах, поскольку банкиры, биржевые дельцы, вкладчики и даже правительства чуть ли не всех этих стран охватили долларовой лихорадкой.
К чему же это привело,

четный член нашего клуба. Ждем встречи с ним и другими товарищами тех лет. Осенью этого года, когда в Рязани будет торжественно открыт памятник польско-советскому братству по оружию, автор которого — известный польский скульптор Бронислав Хромы. А может быть, эта встреча состоится в Польше во время традиционного октябрьского сбора «Ярзанцев» — ее организует Высшая офицерская школа в Жерке, одна из тех, которые ведут родословную с тех па-

мятных дней. Прямые продолжениями, если можно так сказать, рязанской школы является сейчас и Высшая офицерская школа механизированных войск им. Тадеуша Костюшко во Вроцлаве.
— По-моему, еще до недавнего времени вы были преподавателем в этой школе?
— Да, до 1976 года. Но годы идут, теперь я на пенсии. И хотя мы, преподаватели и курсанты, не имели счастья дойти до Берлина, но и мы внесли свою лепту в приближение победы. 9 мая 1945 года застало меня и моих учеников в Кракове — там расположилась наша школа. С 1947 года она обособилась во Вроцлаве. В конце августа, в сороковую годовщину первой памятной выпускной церемонии, на Оке получили офицерские звания очередные воины. Приходят на память строки стихотворения Люциана Шенвальда, написанного по случаю первого выпуска польских офицеров: «Берегите в сердцах присягу, как реликвию ее храните. Саблей этой вам передан Отчизны посылы».

[Интерпресс — АПН].

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ
ЛЕНТЫ ТАСС

НЬЮ-ЙОРК. Безумный милитаристский курс администрации Рейгана, ее опасные планы по размещению в Западной Европе новейшего американского ракетного оружия подвергли резкой критике участники митинга протеста, состоявшегося в Филадельфии (штат Пенсильвания). Борцы за мир, которые несли плакаты с надписями «Остановить гонку вооружений» и «Любовь, а не бомбы!», противопоставили авторитаризму официального Вашингтона миролюбивую конструктивную политику СССР. «Советский Союз внес серьезные предложения по сдерживанию гонки вооружений», — заявила председатель Международной лиги женщин за мир и свободу К. Кэмп. — К этим предложениям следовало бы прислушаться».

ТОКИО. «За мир, вестерное и полное запрещение ядерного оружия». «Требуем разрыва японо-американского военного союза». «Нет антинародной политике правящей либерально-демократической партии». — под такими лозунгами в токийском парке «Юмэсима» открылся традиционный праздник центрального органа Компартии Японии газеты «Акатака». Он организован ЦК КПЯ и проводится в этом году в 24-й раз.
МАПУТУ. Еще одна коллективная деревня, объединившая свыше 400 крестьянских семей, создана в мозамбикской провинции Малузу. В ней уже организован потребительский кооператив, в ближайшем будущем откроется медицинский пункт. Для сооружения хозяйственных построек и строительства жилья для крестьян государство выделило цемент.

ДОЛЖЕН ОТВЕТИТЬ ПО ЗАКОНУ

Кассационный суд Франции отклонил требование адвоката Клауса Барбье прекратить следствие и освободить «палача Лиона» из тюрьмы на том основании, что процедура его выдачи бразильскими властями якобы была незаконной, поскольку между Бразилией и Францией не существует соответствующего соглашения о выдаче преступников.

Кассационный суд признал полностью законными действия французского правительства и дальнейшие действия французских судебных инстанций, поскольку речь идет о подданном, совершившем тяжчайшие преступления против человечества.
[ТАСС].

ВОЛЕЙБОЛ
ШЕСТИКРАТНЫЕ!
В Свердловске, во Дворце спорта профсоюзом, завершится чемпионат РСФСР по волейболу среди женских команд. После двухлетнего перерыва в шестой раз завоевала волебольский свердловский «Уралочка».

«УРАЛЕЦ» (НИЖНИЙ ТАГИЛ) — «ТУРБИНА» (БРЕЖНЕВ) — 1:0 (0:0)

Гол забил Ф. Приходько (62 мин.).

Игра началась атаками «Уралца», и вскоре в остром положении у ворот гостей не используют выгодные моменты Мельников и Ламбин. Постоянно иррегулярное присутствие хозяев поля становится все ощутимее. Один за другим упускают шансы для вратя вратарей хозяев поля. До поры до времени, а точнее до 62-й минуты, удачная игра вратаря гостей Амелияна сдерживала атакующую порыв тагильчан. Но и многоопытный 36-летний голкипер «Турбины» не сумел помешать Федору Приходько послать мяч по дуге в дальний верхний угол.

Гости ринулись отыгрываться. Дважды ворота «Уралца» спасает самоотверженная игра вратаря Вабищева. Затем вновь инициатива, затем уже прочно, завладела хозяевами... Эта победа позволила тагильчанам подняться на одну ступеньку вверх в турнирной таблице, потеснив уфимский с/к «Гастелло», который уступил в Нижнекамске «Зениту» — 0:4, на 18-е место.

А. СТАРКОВ.
Нижний Тагил.

«УРАЛМАШ» (СВЕРДЛОВСК) — «РУБИН» (КАЗАНЬ) — 0:0

Уралмашевцы, как известно, в предыдущем матче разгромили уфимский клуб «Гастелло» на его поле — 7:2. Это обстоятельство привело на очень-то футбольную погоду, немало верных поклонов команд, уверенно, надеющимся, что наконец-то свердловчане «нашли» свою игру. Начали матч уралмашевцы очень активно. Выделились капитан команды Ю. Никитин и А. Кондратьев, полностью контролирующие середину поля, к тому же помога-

«Малахит» не испытали еще горечи поражения. И судьба первого места стала по существу «домашним делом» двух свердловских команд.
Впечатляющая и вихорная игра «Малахита» в турнире заставила тренеров «Уралочку» приврать на финальный матч участниц недавнего чемпионата Европы В. Огненко, Е. Волкову и И. Кириллову.
Програв две первые партии со счетом 4:15 и 11:15,

«Малахит» завоевавший, кстати, «Приз зрительских симпатий», добился победы в третьем сете — 15:12. И все же опыт и мастерство взяли верх над молодостью и вихорливостью. Четвертая партия со счетом 15:9 — за «Уралочкой».

Отличный старт в нынешнем сезоне взяли свердловские коллективы!

В. СКВОРЦОВ.

ХОККЕЙ. ПЕРВАЯ ЛИГА РЕЗУЛЬТАТЫ ОЧЕРЕДНОГО ТУРА

Сыграны очередные матчи первенства страны среди команд первой лиги. О результатах встреч свердловского «Автомобилиста» с ленинградским «Ижорцем» мы уже сообщали. Другие игры закончились так: «Металлург» — «Салават Юлаев» — 3:3, 4:3, «Дизелист» — СК имени Урицкого — 6:4, 3:9, «Торпедо» (Ярославль) — «Молот» — 7:3, 0:1, «Динамо» (Минск) — «Виннокор» — 6:2, 7:4, «Динамо» (Харьков) — «Ейск» — 10:3, 8:3, «Кристалл» — «Торпедо» (Усть-Каменогорск) — 6:3, 10:4, «Торпедо» (Голытино) — «Автомобилист» (Караганда) — 0:0, 0:0.

Таким образом, укрепил свои позиции лидер саратовский «Кристалл», у которого 16 очков. Минские динамовцы после этого тура опередили свердловчан и поднялись на вторую ступеньку в турнирной таблице: при равенстве всех других показателей, у «Динамо» лучше, чем у нашей команды, разница забитых и пропущенных шайб. «Автомобилист» у которого, как и у хоккеистов Белоруссии, 14 очков — на третьем месте. В четверку лидеров с 12 очками входит и «Салават Юлаев».

В. ФЕДОРОВ.

Другие результаты тура: «Волга» — «Химик» — 0:1, «Локомотив» — «Дружба» — 0:1, «Металлург» — «Сталь» — 0:1.

Очередные игры наши команды проводят 12 октября. «Уралмаш» принимает «Турбину», а «Уралец» — «Рубин». Для коллективов второй зоны — это будут заключительные матчи сезона. А у команд нашей области 15 октября еще пропущенная игра первого круга. «Уралец» будет принимать «Уралмаш» на своем поле.

ПО СТРАНИЦАМ ЗАРУБЕЖНОЙ ПЕЧАТИ БИОНИКА — НАУКА О НЕПОЗНАННОМ

Болгарский журнал «Параллели» в одном из своих номеров рассказал о бionicке — науке, изучающей уникальные свойства живых организмов с точки зрения применения их в технике. АИП предлагает эту статью вниманию читателей с некоторыми сокращениями.

Эта наука, изучающая живую природу. Наблюдая поведение животных существ, мы сталкиваемся с бесконечно сложной деятельностью их органов. Функционирование многих из них пока просто необъяснимо. Например, бабочки, жуки и мухи «договариваются» друг с другом на километровых расстояниях. Бionicка стремится раскрыть физико-химическую структуру таких феноменов и сконструировать приборы, могущие воспроизводить их. Если удастся это, человечество расширит свои возможности не только избегая препятствий. Она может уловить жужжание комара среди шумов, а две тысячи раз более сильных, чем его писк. Таким образом, летучая мышь оказывается в тысячу раз совершеннее любого самого совершенного радара, созданного человеком. Бабочка-самец улавливает «контентную» самку за несколько километров. Когда ученые начали наблюдать, как животные чувствуют приближение врага. Внимание привлекают летучие мыши. Слепые, в абсолютном мраке, они способны определять расстояние до предметов и без особого труда избежать столкновений. Дело в том, что летучие мыши не видят, а слышат предметы. Они испускают звуки высокой частоты, не воспринимаемые человеческим ухом. Звуковые волны отталкиваются от предмета и снова возвращаются к звуковым органам «хозяина». И в результате животное точно определяет местонахождение любого предмета.
Так живая природа подсказала идею радара.
С его рождением и использованием и сделала свои первые шаги новая наука — бionicка, имеющая большое значение для будущего человечества.
В царстве растений внимание бionicков прежде всего привлекал подсолнух. Когда в 1940-е годы исследователи обнаружили, что подсолнух способен определять направление движения солнца, они обратились к изучению чувствительного механизма зрительного органа, который способен устанавливать направление движения солнца. И в результате выяснилось, что подсолнух способен определять направление движения солнца с помощью особого вещества — фитонина. Это вещество содержится в лепестках подсолнуха и имеет способность поглощать свет. Подсолнух способен определять направление движения солнца с помощью фитонина. Это вещество содержится в лепестках подсолнуха и имеет способность поглощать свет. Подсолнух способен определять направление движения солнца с помощью фитонина. Это вещество содержится в лепестках подсолнуха и имеет способность поглощать свет.

[Параллели] — АПН.

